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Referat fra bestyrelsesmøde, tirsdag den 08.01.2024 

Deltagere:  Axel Johnsen, Helle G. Skriver, Lotte Christensen, Ingolf Hinz, Anna 

N. Petersen, Mona C. Larsen, Jesper T. Jensen, Aage Hansen, Lillian 

Marcussen og Elsebeth Meilby 

Afbud:   

1. Opfølgning af referat 
o Dør under trappen er fjernet og gulvet er støbt så det er i niveau med gulvet i indgangen. 
o Oister er afmeldt. Telmore er ikke betalt, så håber det nu er afmeldt. Norlys / Stofa har endnu ikke 

sendt regning for fibernet. Mona undersøger og afventer svar fra Norlys.   
 
2. 5 minutter med kort orientering  

o Den 24/1 er der Nytårskur hos Gråsten Forum. Det kan være en god ide at vi deltager. Axel sender 
info ud så snart han ved nærmere. Gråsten Forum er ved at lave stor masterplan for Gråsten.  

o Til Sct. Hans 2023 blev Daniel Staugaard spurgt om han ville være båltaler, da man afventede svar 
fra Anders Brandt. Anders kom, så Louise spørger Daniel i år.  

o Affugtere er stoppet. 7/11-23 – 3/1-24 er der brugt 2045 kWh strøm. Ingolf har dokumentation 
derfor. Selvrisiko er på kr. 14.000. 

o Der er lavet analyse vedr. fugtskader af Belfors. Afventer rapport.  
o 2 gadelamper ved klubben virker stadig ikke. De er kommunens men står på vores grund. De vil 

ikke betale for at få dem lavet. Vi kan i princippet fjerne dem.  
o 2 dørlamper ved hoveddøren virker ikke; muligvis pga de 2 gadelamper. Vi kan bede J. Marold lave 

strømmen via sit arbejde ellers HJ-elektrikker i Egernsund. Samt få ny el-tavle så vi undgår at 
sikringer springer.  

o Udluftningshætter til kajakskur er nu kommet. Sættes op når muligt + rockwool lægges på plads.      
o Kajakudvalget har ønske om ny kajaktrailer. Nuværende mangler påløbsbremse. Ny koster kr. 20-

30.000, sælg den gamle og søg fonde til ny. Fx Norlys har deadline 15/3. Undersøg pris for ny.  
o Gammel boremaskine og varmeblæser gik til i højvande.  

 
3.  Status på regnskab 2023 

o Bl.a. Torvedage gav god indtægt i 2023 – men kræver også opbakning derom og om andre arr.  
o Umiddelbart kr. 57.000 i plus, men har også udgifter i sigte mht renovering af trappeopgang, 

støbning af gulv i kajakskuret + div. fx ifbm stormfloden. 
o Bl.a. telefon/internet, bankgebyrer, vand mm er blevet dyrere. 
o Budgetteret med kr. 25.000 til renovering af trappeopgang.  
o MobilPay indbetales typisk via Helle GS nummer. Laves der en ”box” til indbetaling, koster det kr. 19 

for hver kr. 1000 der indbetales. Klub-MobilePay koster kr. 0,75 pr transaktion. HUSK at skrive hvad 
der betales for; gør det nemmere for kasseren at styre og kontere så.       
 

4.  Anskaffelser og kurser 2024 
o Kurser: Vi vil gerne have flere instruktører – til alle grene. Lillian vil gerne på eRoningscoach-

kursus; det er ok. Fl. Laustsen vil gerne på langtursstyrmandskursus. Der er behov for instruktører, 
så han spørges derom. (inrigger har 5 instruktører og deraf er 4 i bestyrelsen) Evt selv betale ½ 
gebyr for langtursstyrmandskursus.  
Havkajak Danmark lavede instruktørkursus i Gråsten sidste år, mod at deltager fra os måtte 
komme gratis med – det er ok at gøre det igen i år.    

o Helårslangtursbevilling: Gives til Mona og Flemming i 2024. Alle ture uden for dagligt farvand er 
langture og skal bevilliges af rochefen/bestyrelsen inden langtur påbegyndes. Rødt ringbind med 
langturssedler står i bestyrelsesrummet.   

o Anskaffelser: Ny kajaktrailer kan købes når den gamle er solgt og penge fundet til en ny. 
Trappeopgangen skal renoveres. Solcelle-udluftning til kajakskur koster kr. 2500. Evt tilkøb af nye 
loftsplader til kajakskur. Gulv i kajakskuret bør støbes med cement. For at undgå mug og 
skimmelsvamp. Vinduer ind mod bådehallen er sat i igen. Der skal fjernes skærver og evt graves 
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noget op. Vil nok tage 2-3 weekender – fx i september. Taget i 
kajakskuret skal løftes, så der ikke ligger vand på det.      

 
5.  Budget 2024, herunder fastsættelse af kajaklejeplads og indstilling vedr. 
kontingent 

o Budget 2024 er nok på samme niveau som sidste år.  
o Bestyrelsen skal indstille kontingent ifbm generalforsamlingen. Den steg ikke sidste år og heller 

ikke under corona. Bestyrelsen foreslår aktive over 18 år ændres fra kr. 1350 til 1450. 
o Kajakpladsleje er kr. 150 pr kajak og ved nr 2 kajak koster det kr. 250 – fastholdes i 2024. 
o Pris på udlejning af klubben mm er uændret.  

 
6.  Generalforsamling – gennemgang af dagsorden (se bilag) 

o Helle G. Skriver, Aage Hansen og Mona Larsen er på valg. Elsebeth Meilby kom ind 2023 pga vakant 
og er på valg næste år. I indkaldelsen slettes ”genopstiller / genopstiller ikke” 

o Kandidater: Gerda er blevet spurgt men ønsker ikke stille op til bestyrelsen i 2024. 
o Dirigent: Forslag om Lejf Christensen; Axel spørger ham.  
o Revisorer: Fortsætter Gunnar G og Ole TA? Helle spørger dem.  
o Anna & Lillian laver mad til spisning før generalforsamling og slår det op på rokort.        

 

7. Status på eRoning  
o Lotte er blevet kontaktet af 3 personer som er blevet vist rundt i klubben 8/1. Måske de vil på 

vandet efterfølgende.  
o Frem til uge 7 er der fundet ”rovagt” på mandage + torsdage – nogle dage ændres nok til kl. 17,30. 
o Der er reklameret på Facebook + Pylonerne ved Ulsnæscentret og Sdbg Fjernvarme + i ugeavisen. 
o eRoning & tørroning er det samme, så det bør kaldes det samme for at fx nye ikke bliver forvirret.  
o Kontingent fra nu til den 1/4 = kr. 400,- 

 

8. Status på stormflodsskade og skimmel i kajakskur (arbejdsweekend?) 
o Affugterne kører ikke mere.  
o Hold øje med borebiller. Stor del af loftet i bådhallen er sprøjtet for borebiller; skal indkøbes mere 

gift og resten får en tur også.  
o Vedligehold af inrigger er i gang; fx er huller ved svøb/kølen renset ud i 2 både – der var råd i 2 svøb. 
o Forslag fra Ole P mht højvandssikring: Grave ud langs bækken bag klubhuset og bygge mur. Måske 

flytbare dørkplader + en pumpe/brønd er bedre. Ribe Roklub har noget afskærmning – se sidst i 
referatet her + et par andre forslag.  

o Projekt nyt gulv i kajakskuret: Lav budget, find ud af om der skal graves af, hvad koster en cement-
kanon ect. Arbejdsweekender nævnes i næste nyhedsmail, så alle mand kan give et nap med. Gas-
grillen tændes i den forbindelse.  

 
9.  Orientering fra udvalg vedr. bro og slæbested 

o Endelig hul igennem til Sønderborg Kommune / Teknisk forvaltning. Afventer deres bud på hvad de 
vil gøre mht højvandssikring, slæbested, underminering mm.  

o Det gamle betonstøbte slæbested er dukket op ifbm stormfloden. De nye planer for ny bro og 
slæbested skal ændres i den forbindelse. Kommunen skal spørges om de vil fjerne slæbestedet og 
betonelementerne, da det er dem der har lavet det og er deres.  

o Stien langs havnen / Sildekulen er undermineret.  
o Midlertidig løsning: 1 af de 3 nuværende sektioner af broen er blevet stykket sammen med dele fra 

den bro vi fik fra Kollund. De 2 næste sektioner skal også efterses. En metalskinne kan monteres i 
venstre side af slæbestedet, så bådvognene ikke kurrer af slæbestedet + med stop for enden. Finn 
undersøger pris for skinnen – er blevet rykket. Ankerne m/ kæderne til broen er nok forrykket.   

 
10.  Eventuelt og næste møde 

o En nabo til klubben har forespurgt om de må leje den til sølvbryllup. Der er plads til ca 35 gæster. De 
holder altid godt øje med klubben og giver besked ved uregelmæssigheder; lys er tændt mm. Ja, de 
må undtagelsesvis godt leje klubben.  
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o Telte: I depotrummet ligger nogle telte. De er af lidt ældre dato men 
burde være gangbare. Der er også lidt andet langtursgrej der. Info derom i 
nyhedsmail. 

o Beredskabsplan ifbm højvande: Køb / anskaf kraftig plastik og sandsække 
så det er klar. Forslag om dørkplader ved døre og porte.  

o Akutplan: Skal opdateres; Lotte er vist i gang.  
o Håndtering af nåle / pagajer / årer: Klubben giver første klubnål / pagaj / åre. Efterfølgende betaler 

man selv. Guldsmed Sönnichsen er blevet rykket for gravering af nåle + pokaler. Hvor er gamle 
kilometerpokaler fra 1922 – 1980? Vides ikke.  

o Klubtelefon: 74650696 er opsagt.  
o Nyhedsmail: Udsende indkaldelse til generalforsamling, uddeling af pokaler, spisning, indkomne 

forslag, kandidater – motivere dertil, tilmeld til spisning, ikke tilmelding til generalforsamlingen, husk 
at aflægge svømmeprøve OG skrive det på rokort (under egen profil), husk at håndtag på ergometer 
ikke skal sidde i ”holderen”.  

o Næste møde: 7/2-2024 hvor der er konstituering af bestyrelsen (husk alle i bestyrelsen skal 
underskrive referat fra generalforsamlingen, som efterfølgende skal sendes til kommunen)    

 

Punkter til næste møde  
o Beredskabsplan mht storm / højvande 
o Planlægning af standerhejsning 
o Planlægning af åbent hus 
o Sommerprogram 

 
Kommende aktiviteter:  

o Xx/xx-20xx Virksomhedsbesøg hos Danfoss, Gråsten 
o 1/11-2023 - 1/4-24: eRoning kl. 18,30 
o 1/2  Generalforsamling 
o 7/2  Konstituering + bestyrelsesmøde 
o 23/3 Standerhejsning 
o 16/5 Madpakketur i Ronet Syd, Middelfart Roklub 
o 25/5 Madpakketur i Synnejysk Ronet, Haderslev Roklub 
o 29/5 Madpakketur i Ronet Syd, Kolding Roklub 
o 5/6 Madpakketur i Ronet Syd, Kolding Roklub 
o 8/6 Venø Rundt, rostævne for inrigger, kajak og coastal  
o 15/6 Madpakketur i Synnejysk Ronet, Sønderborg Roklub 
o 15/6 Madpakketur i Ronet Syd, Skanderborg Roklub 
o 16/6 Madpakketur i Ronet Syd, Vejle Roklub 
o 23/6 Madpakketur i Ronet Syd, Ribe Roklub 
o 3/8 Madpakketur i Ronet Syd, Esbjerg Roklub - coastaltur 
o 10/8 Madpakketur i Synnejysk Ronet, Aabenraa Ro- og Kajakklub 
o 7/9 Madpakketur i Synnejysk Ronet, Kollund & Flensborg Roklub 
o 14/9  Madpakketur i Ronet Syd, Esbjerg Roklub 
o 22/9 Madpakketur i Ronet Syd, Middelfart Roklub 

 
 

Sekretær Mona C. Larsen / 09.01.2024 
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Ribe Roklub:  
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Google fandt fx:  
 
https://stormflodssikring.dk/produkter/ 
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